

无锡华光环保能源集团股份有限公司

关于对国联财务有限责任公司的风险持续评估报告

无锡华光环保能源集团股份有限公司（以下简称“公司”）按照《上海证券交易所上市公司自律监管指引第5号——交易与关联交易》的要求，通过查验国联财务有限责任公司（以下简称“国联财务”）《金融许可证》、《营业执照》等证件资料，并审阅国联财务的定期财务报告，对国联财务的经营资质、业务和风险状况进行了持续评估，具体情况报告如下：

一、国联财务基本情况：

国联财务系经中国银行业监督管理委员会银监复[2008]111号文件批准的非银行金融机构，并于2008年9月19日获得中国银行业监督管理委员会江苏监管局颁发的《金融机构法人许可证》，于2008年9月22日取得江苏省工商行政管理局颁发的注册号为320200000170702的企业法人营业执照。

二、国联财务风险管理基本情况：

（一）风险管理体系建设情况

国联财务全面风险管理组织架构健全、职责清晰，确立了风险管理的三道防线，全方位落实“事前防范、事中控制为主，事后补救为辅”的风险防范机制。

国联财务建立了完善的风险管理制度和政策体系，制定了《全面风险管理制度》《授权管理办法》《突发事件应急处置预案》等11项风险管理类制度。2023年，国联财务遵照最新《财务公司管理办法》的规范要求，制定《金融资产风险分类管理办法》《流动性风险应急处置预案》；修订《财务公司与集团及成员单位之间风险隔离制度》《贷款审查委员会工作制度》《投资审查委员会工作制度》。继续实行风险偏好为“稳健”的风险管理政策，采取定性和定量相结合的方法，识别、计量、评估、监

测、报告、控制或缓释所承担的各类风险。

国联财务自主开发了风险管理信息系统，进一步提升了覆盖范围、增加主要功能，进一步完善与业务系统的对接，完善监测预警平台功能。

（二）主要风险管控情况

国联财务经营层组织内控制度的实施，各业务部门根据各项业务属性和风险特征制定了适用的标准化业务流程、作业规范和风险防范措施，治理层、经营层定期对经营管理风险进行识别和评估，并制定应对措施。

在流动性风险管控方面，国联财务充分利用信息科技手段开展流动性预测和压力测试等管理方式，合理管控流动性风险，确保流动性指标符合监管要求。

在信用风险管控方面，国联财务建立了贷前、贷中、贷后完整的信贷管理制度，全过程关注信贷客户经营情况，对风险早识别、早发现、早预警、早处置，确保信贷资产安全。贷前，通过《授信管理办法》、《授信工作尽职指引实施办法》等制度，落实授信三查制度；贷中，通过《贷款业务管理办法》、《商业汇票承兑、贴现业务管理办法》、《商业汇票承兑、贴现业务操作规程》等办法，建立了审贷分离、分级审批的贷款管理机制，确保业务流程合规；贷后，通过《贷后管理实施细则》《金融资产风险分类管理办法》等，监管贷后资金流向，确保贷款资金用途合规。

在市场风险管控方面，国联财务制定了《利率管理办法》《有价证券投资业务管理办法》《同业拆借业务管理办法》、《金融同业授信管理办法》、《商业汇票再贴现管理办法》、《商业汇票转贴现管理办法》等制度，并自主开发了“同业报价系统”，有效防范利率风险。

三、国联财务经营管理及风险管理情况：

（一）经营情况

截至 2023 年 12 月 31 日，国联财务总资产 670,268.81 万元，净资产 124,970.09 万元；2023 年实现营业收入 22,701.29 万元，净利润 8,609.65 万元。

（二）管理情况

国联财务自成立以来，一直坚持稳健经营的原则，严格按照《中华人民共和国公司法》、《中华人民共和国银行业监督管理法》、《企业会计准则》、《企业集团财务公司管理办法》和国家有关金融法规、条例以及国联财务的章程规范经营行为，加强内部控制与风险管理。

（三）监管指标

根据《企业集团财务公司管理办法》规定，截止 2023 年 12 月 31 日国联财务的各项监管指标均符合规定要求。

四、本公司存贷业务情况：

1、公司在财务公司的存贷款业务情况：

截至 2023 年 12 月 31 日，本公司在国联财务公司的存款余额为 66,408.23 万元，占公司存款余额的 29.71%，占国联财务公司吸收的存款余额的比例为 12.24%；公司在国联财务公司的贷款余额为 99,698.00 万元，占公司贷款余额的 20.45%，占国联财务公司发放贷款余额的 24.63%，公司与财务公司的存贷款业务均按照双方签订的《金融服务协议》执行，存贷款关联交易价格公允，交易发生额及余额均符合公司经营发展需要。公司在国联财务的存款安全性和流动性良好，未发生国联财务因现金头寸不足而延迟付款的情况。截止目前公司能够合理安排重大经营性支出计划，上述在财务公司的存贷款未影响公司正常生产经营。

2、公司在其他金融机构的存贷款情况：

截至 2023 年 12 月 31 日，公司在其他金融机构的存款余额

15.71 亿元，占公司存款余额的 70.29%，公司在其他金融机构的贷款余额为 38.79 亿元，占公司贷款余额的 79.55%。

3、公司对外投资理财情况：

报告期内公司在国联财务无现金理财情况。

五、风险评估意见：

国联财务具有合法有效的《金融许可证》、《营业执照》，建立了比较完整合理的内部控制制度，可较好地控制风险。公司将督促国联财务严格按照《企业集团财务公司管理办法》规定经营。

根据对国联财务基本情况、内部控制制度及风险管理情况的了解和评估，未发现国联财务公司财务报表相关的资金、信贷、投资、信息管理等风险控制体系存在重大缺陷；国联财务的运营正常，资金充裕，内部控制制度健全，资产质量良好，资本充足率较高，因此公司认为在国联财务进行存款安全可靠、风险可控，不影响公司正常生产经营。

无锡华光环保能源集团股份有限公司

2024年4月26日

